

# ЭНЕРГЕТИКА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 102 (7942)

Среда, 28 мая 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1931 года

## ПАРТГРУППА И ТЕХПРОГРЕСС

Масштабные задачи, выдвинутые XXVII съездом партии, вызывают необходимость глубоких изменений в партийной работе. И работа эта имеет дело с решающим фактором всех перемен — человеческим.

Отсюда главная установка партии, которая прозвучала еще на июньском, прошлого года, совещании в ЦК КПСС, — осуществить всеми мерами перелом в умах и настроениях кадров сверху донизу, сконцентрировав их внимание на самом важном — научно-техническом прогрессе.

В этой работе отводится немаловажная роль партийным группам. В своей бригаде или на участке они выступают ядром коллектива, его авангардом. От того, насколько умело они организуют людей, зависит результативность любого начинания.

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» хорошо известны партгруппы Тамары Павловны Адаменко с завода гидрирования, Василия Николаевича Филонова — с коксоголового завода, Анатолия Александровича Сиднева, Геннадия Григорьевича Чистякова — с завода азотных удобрений. Все они вносят существенный вклад в ускорение научно-технического прогресса.

Партийная группа обычно немногочисленна. Однако она располагает большими возможностями влияния на трудовую и общественную деятельность коллектива.

Комсомольско-молодежная бригада Евгения Михайловича Грабаря из СМУ-1 Ангарского управления строительства — одна из инициаторов нового почина который подхватили многие трудовые коллективы. А родилась эта задумка на собраниях коммунистов партгруппы. Она была одобрена и поддержана горкомом партии. И теперь в городе началось соревнование под девизом «Задание двена-

дцатой пятилетки — к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Какой экономический эффект сулит эта ценная инициатива, мы уже знаем: десятки трудовых коллективов города завершили/одинадцатую пятилетку досрочно, последовав в свое время призыву бригады коммуниста Берты Рудаковой.

Партгруппа Е. М. Грабаря работает сейчас над тем, чтобы слово коллектива не разошлось с делом. И особое внимание уделяет укреплению трудовой и производственной дисциплины, что является залогом любого успеха. Такая работа ведется в бригаде не первый год. И уже ушли в прошлое времена, когда кто-то позволял себе не выйти на работу, прогулять, не соблюдать правила техники безопасности и охраны труда. Воспитательная работа дает свои плоды.

Событием огромной важности стал XXVII съезд Коммунистической партии. Его итоги обсуждаются в трудовых коллективах, на собраниях первичных партийных организаций. Об этом шел разговор на пленумах городского и районных комитетов партии.

Столь широкое обсуждение призвано сыграть важную роль в мобилизации коммунистов, всех трудящихся на выполнение намеченных планов.

И ни один коллектив не вправе оставаться в стороне от этой общей заботы. Очень важно, чтобы каждая партийная организация, на каком бы участке она ни находилась, определила как можно конкретнее свое участие в этом всенародном деле, внесла в него весомый вклад.

Успех этой работы, в том числе и деятельность партийных групп, зависит от руководства ими со стороны партийных комитетов и бюро.

Когда-то на заводе средств автоматизации было три партгруппы. В них были

объединены коммунисты, не связанные едиными задачами, единым местом работы.

Партбюро завода пересмотрело такое положение, наметило новую структуру. Партгруппы были созданы в бригадах, их число увеличилось до шести.

Перестройка позволила повысить эффективность работы партгрупп, усилить их влияние на трудовую активность коллективов. У коммунистов появились общие интересы, что существенно стало влиять на повышение производительности труда.

Особую заинтересованность проявили партгруппы к аттестации рабочих мест. На заводе подлежало аттестации 159 рабочих мест. Аттестовано было 113. Вывод сделан такой: продолжать эксплуатировать 33 рабочих места. По остальным приняты решения: догрузить четыре рабочих места, рационализировать — 76, не аттестовать и предложить к ликвидации — 46.

Сегодня труженики завода знают, что им необходимо сделать для повышения эффективности, для использования основных фондов, каков оборудование надо приобрести в первую очередь на замену устаревшего.

И во всей этой работе значительный вклад коммунистов, работающих в партгруппах.

Партийные группы призваны изыскивать резервы повышения производительности труда, добиваться своевременного выполнения планов и обязательств, развивать соревнования, воспитывать у людей хозяйское отношение ко всему, что происходит на предприятии.

Участие в реализации решений XXVII съезда, в работе по ускорению научно-технического прогресса станет для каждой партгруппы своего рода экзаменом

**БОНН.** Жестокою расправу над сторонниками мира учинила полиция в Мутлангене, где на американской военной базе размещены смертоносные «Першинги-2». Участники демонстрации миролюбивой общественности установили символическую блокаду базы в знак протеста против опасных приготовлений американской военщины. Полицейские силой прорвали цепь демонстрантов и «расчистили» дорогу следовавшему на базу американскому военному конвою. Многие участники манифестации арестованы.

**ДЕЛИ.** Семь экстремистов, принадлежащих к так называемой «народно-освободительной армии ассам», арестованы индийскими силами безопасности в районе города Тезпура (Штат Ассам). Опираясь на поддержку извне, экстремисты пытались развернуть кампанию насилия на северо-востоке Индии с целью дестабилизации обстановки и создания угрозы территориальной целостности республики. У преступников конфисковано большое количество оружия, военного снаряжения и антииндийская пропагандистская литература.



**КАРАКАС.** В Венесуэльской столице состоялся международный суд общественности над Пиночетом и другими главарями фашистской диктатуры в Чили. На основании показаний свидетелей обвинения, испытывавших на себе ужасы террора и репрессий, царящих в Чили, Пиночет и его клика объявлены преступниками всей Америки. В приговоре суда указывается, что они должны понести такую меру наказания, которую им определит сам чилийский народ, поднявшийся на борьбу за свержение ненавистного режима.

**ПРАГА.** Здесь опубликовано сообщение центральной избирательной комиссии национального фронта ЧССР об итогах выборов в центральные и местные органы народной власти республики. В документе отмечается, что в голосовании приняли участие 99,39 процента избирателей. В центральные и местные органы народной власти избраны все депутаты национального фронта ЧССР, объединяющего все политические партии, профсоюзы и другие массовые общественные организации страны.

**НЬЮ-ЙОРК.** Под влиянием настойчивых требований общественности все большее число местных властей в США выступает за прекращение испытаний ядерного оружия. Как передает агентство АР, муниципальные советы уже 109 городов и законодательные собрания четырех штатов — Вашингтона, Нью-Йорка, Гавайских островов и Род-Айленда — приняли резолюции с призывом к администрации Рейгана немедленно прекратить ядерные взрывы.

## КРЕПИТЬ МИР!

Прошло отчетно-выборное собрание активистов Центрального районного отделения Советского фонда мира. Его открыл второй секретарь райкома партии Ю. П. Сомиков.

С докладом выступил председатель отделения П. М. Ваняркин. Охарактеризовав международную обстановку на современном этапе, докладчик рассказал о том, какой вклад вносят в дело борьбы за мир трудовые коллективы района, отдельные горожане.

Опыт работы по пополнению Советского фонда мира поделились Г. И. Богомолов — председатель комиссии содействия фонду нефтехимиков, уполномоченный Советского фонда мира из СМУ-5 стройки Н. Е. Фомин, директор школы № 13 Р. Н. Бизимова.

Слово предоставляется председателю городского отделения Советского фонда

мира В. К. Королеву. Он подчеркнул, что важны не столько деньги, вносимые людьми на счет фонда, сколько то, что борьба за мир сплачивает людей, делает их сильнее, и поэтому дело сохранения мира — в надежных руках.

Наиболее активные борцы за мир отмечены наградами.

Почетной медалью Советского фонда мира награждены Л. Е. Голубицкая (управление строительства) и Т. И. Пазин (цементно-горный комбинат). М. П. Кликуновой (орсстройки) вручен Почетный знак Советского фонда мира.

Значка активиста Советского фонда мира удостоены Н. К. Овечкина (медсанчасть нефтехимиков) и Л. К. Войтик (группом стройки).

Почетными грамотами правления Советского фонда мира награждены коллектив котло-турбинного цеха Иркутской ТЭЦ-9, Т. В. Медведева —

бывший председатель райисполкома, В. А. Баранов (Иркутская ТЭЦ-1), А. К. Попов — первый секретарь горкома комсомола.

И еще награда — местного значения. Коллективы финансовых отделов райисполкома и горисполкома отмечены почетными грамотами Иркутского областного Комитета защиты мира.

Состоялись выборы нового состава районного отделения Советского фонда мира. Его председателем вновь стал директор ЦНОТнефтехима Петр Михайлович Ваняркин.

Собрание приняло обращение к жителям Центрального района с призывом крепить мир всеми доступными средствами.

**А. КЛЕНОВА.**

На снимке: активисты Советского фонда мира М. Я. Гольденберг, Л. Е. Голубицкая, М. И. Зинкевич, Л. М. Пермякова, Т. И. Пазин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ОБРАЩЕНИЕ

СОБРАНИЯ АКТИВИСТОВ  
СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА  
КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ  
ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА  
Г. АНГАРСКА

Дорогие товарищи!

1986 год объявлен Организацией Объединенных Наций ГОДОМ МИРА. По призыву Всемирного Совета Мира 8 мая национальные движения сторонников мира начали массовые акции в рамках Недели действий против войны, за безопасность и сотрудничество в Европе.

Массовая молодежная манифестация прошла и в нашем городе, в которой приняли участие около десяти тысяч ангарчан.

Накануне Недели массовых действий за мир Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев сказал, что человечество ныне оказалось на рубеже, когда решается его будущее, судьба нашей планеты — дома, в котором все мы живем.

Становится предельно ясно, что сейчас нужны безотлагательные действенные усилия буквально всех без исключения здравомыслящих людей, чтобы остановить всеускоряющийся бег гонки вооружений, подхлестываемый американской администрацией.

Собрание актива Советского фонда мира Центрального района обращается к трудящимся, студентам, учащимся, пенсионерам, всем жителям района с призывом ударным трудом, хорошей учебой, активизацией массовых антивоенных действий крепить мир, не позволять агрессорам безнаказанно творить преступления!

Принято на собрании районного актива 22 мая 1986 г.



## ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

**ОНА МОЛОДА,** Ольга Иванова. Как коммунист — тоже. Высокого роста, стройная, с обаятельной улыбкой. Серьезная. По отношению к делу, к поручениям — партийным и общественным. Поэтому зовут ее чаще уважительно, по имени-отчеству: Ольга Михайловна.

Полтора года назад в отдельной метрологической лаборатории была создана партийная группа. Так решило партбюро цеха КИП, куда вливаются коммунисты лаборатории. Иванову избрали партгрупоргом.

сообща. Каждый инженер имеет личный творческий план.

Когда обдумывали обязанности на нынешний год — коммунисты не остались в стороне. А партгрупорг и в защите участвовала. Общими усилиями добивались, чтоб были они конкретные, чтоб включались пункты по освоению новых видов поверки, улучшению качества работы.

Прошло в парторганизации собрание. На повестке дня вопрос: «Задачи коллектива по улучшению качества приборостроения и работе по внедрению прогрессивных методов организации труда».

**ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ** у начальника лаборатории проводятся оперативки. На них присутствует почти вся партгруппа. Пользуясь этим, Иванова выносит на обсуждение текущие вопросы. Сразу принимаются решения.

— Есть ли смысл собираться где-то отдельно? — сомневается Ольга Михайловна. — Конечно, много внутренних проблем, мы их решаем. Но отталкиваемся от постановлений первичной парторганизации, которые обязаны проводить в жизнь. Наверное, надо действительно что-то свое искать, формы работы обновлять. Если бы для нас, начинающих, семинар провели! А то варюсь «в собственном со-

ка человек. В партгруппе до недавнего времени было пятеро коммунистов: четверо «итэровцев», В. А. Мишарина — на заслуженном отдыхе.

Яснее ясного: нужно пополнение молодежью, рабочими. Одним днем эту задачу не решишь. Было — готовили в партию. Но... кто-то в декрет ушел, кто-то уволился. Работа в лаборатории малооплачиваемая, беспокойная: походишь по объектам, за день без ног останешься.

На собрании решили: надо укреплять комсомольскую организацию, активизировать ее работу. Вот и будет резерв.

— Когда я пришла в лабо-

рацию такой работы у коммунистов много. Но главное: надо действовать не только словом — зажигательным, зовущим на трудовые свершения, но прежде всего — личным примером.

**В АПРЕЛЕ** ЛАБОРАТОРИЯ ОТМЕЧАЛА свое 15-летие. Не было торжества, не звучали фанфары — дата не юбилейная. Но все-таки века в жизни коллектива. «Старожилы» не припомнят за все это время случаев прогулов, чтоб кто-то нарушил дисциплину.

А порядок идет от Лидии Ивановны Боклацук. К себе строга и другим поблажек не делает. В женском коллективе, в лаборатории всего четверо мужчин, согласитесь — трудно психологический климат в норме держать. Поводом для разговора здесь может быть и двухминутное опоздание — профилактика всегда нужна.

Очень беспокойный человек — Софья Михайловна Житова. Ее дело, считает, не только путевки, соревнования и тому подобное. Человек, его душевное состояние — разве это маловажно! И к ней идут за советом, поговорить по душам.

А Валентина Афанасьевна Мишарина! Человек, заслуживший отдых. Но в жизни партгруппы принимает живейшее участие. Не пропустила ни единого партсобрания. Часто звонит, интересуется делами, дает дельные советы. — Это человек старой закалки, с высоким пониманием долга, — говорит партгрупорг. — И таких у нас много. Костяк коллектива.

**АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ,** воспитательная работа не дает желаемых результатов разом. Как посаженное зерно требует тщательного ухода и терпения, пока не превратится в полноценный колос, так и в идеологической работе — сознание человека впитывает, как губка, все доброе, разумное, но нужно время, чтобы появились добрые плоды.

Стала в почете в лаборатории наглядная агитация. Висит на стене, к примеру, стенд. Есть разница: человек скользнет взглядом по сухим спискам, цифрам — ничего для души и сердца.

Партгруппа выбрала то, что наоборот. А эффект — он проявился во время субботника, месячника. Когда призыв, лозунги, гласность соревнования звали вперед, призвали добиться большего. Раньше к таким событиям относились спокойнее.

Регулярно, на каждом участке начали проводиться политинформации. По определенной тематике. К их проведению стали привлекать комсомольцев: кругозор расширяется, идейный рост — здесь же. График выполняется неуспеваемо. В этом заинтересованы все: политинформации включены в условия соревнования и учитываются при подведении итогов.

Раз в месяц — лекция. Большею частью на морально-этические темы, правовые: о семье и ответственности родителей, о вреде вейсизма, о льготах для женщин в советском законодательстве.

...Партгруппа шагает в ногу со временем. Решает задачи, которые оно выдвигает. Чего-то достигла, к чему-то стремится — идет перестройка. Есть главное — движение вперед. И это ценно.

Г. ГОЛТЫПИНА.

На снимке: О. М. Иванова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

# СТАНОВЛЕНИЕ

### МНЕНИЕ:

— Об Ольге Михайловне! Самое положительное, — это говорит заместитель начальника лаборатории В. Ф. Погрецкий. — Растущий, подающий надежды специалист. Начинала у нас лаборантом шесть лет назад. Окончила заочно институт народного хозяйства. Сейчас старший инженер. Мы рады, что молодежь не боится брать на себя больше, чувствует ответственность, как это присуще Ивановой.

**ОТКУДА ПОШЛА МЕТРОЛОГИЯ?** Погрецкий шутил:

— В бытность Петра Первого мерили лаптями, в наши времена — метрами. И появилась новая отрасль. А если серьезно: она рождена современным производством, на сыщенных измерительными приборами. За их работой нужен контроль, чем и занимается лаборатория.

Конкретнее: цех КИП в основном ремонтирует измерительные средства, а лаборатория проверяет качество их работы на местах. Идут параллельным курсом. А конечный результат один — надежность работы оборудования. Теперь, когда знакомы с спецификой работы коллектива лаборатории состоялись, нетрудно понять задачи которые стоят перед партгруппой.

**УСИЛЕНИЕ ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ** на производство — первейшая из задач любой партгруппы. В партгруппе лаборатории этого добиваются различными путями. Прежде всего — продумали рестановку коммунистов на решающих участках работы.

Начальник лаборатории Лидия Ивановна Боклацук и Валерий Федорович Погрецкий входят в состав профгруппы участка КИП и курируют его работу.

На участке физико-химических измерений — партгрупорг. А Софья Михайловна Житова, старший инженер, — на участке линейно-угловых измерений.

Есть в лаборатории производственный план. Принимаются обязательства. А какой вклад в их выполнение вносит партгруппа?

Тепло вспоминают здесь апрельский месячник. С душевным подъемом поработали. А перед этим партгруппа собралась, и коммунисты обговорили, как этот подъем вызвать. Тут и организация труда, и личный пример — все имело значение. Итоги каждую неделю подводили, грамотами награждали. Отличился тогда участок линейно-угловых измерений — первое место взял. Теперь партгруппа стремится этот настрой сохранить и продолжить.

Собственно, возник он еще в камун XXVII съезда партии. Принимались повышенные

### ПАРТГРУППА О. М. ИВАНОВОЙ ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ «АНГАРСКОЕ ФТЕОРГ-СИНТЕЗ» — НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ТЕХПРОГРЕССА.

Партгруппа лаборатории стала проводить в жизнь постановление, принятое на собрании.

Оживилась работа по рационализации. Тут большая заслуга В. Ф. Погрецкого. Он ищет узкие места. Смотрит, какое оборудование заменить, что рационализировать. Сам этим занимается и стремится новаторскую жилку у других развить. Хотя улучшить что-нибудь сложно: оборудование лаборатория получает образцовое.

Девиз «Рабочей инициативе» — инженерную поддержку здесь нашел практическое применение.

Увидела, к примеру, лаборантка Л. И. Барановская на одном из заводов приспособление для подставки бюрок (это мера вместимости). Предложила Ивановой:

— Давайте сделаем так же: вместо одной сразу четыре установим. Представляете, как производительность труда увеличится!

Вместе теперь думают, как это практически осуществить.

О повышении производительности труда здесь не только говорят — заботятся. Идет, к примеру, работник на объект. Ему задания так подбирают, чтоб на день хватило, самое меньшее — на полдня. Чтб не бегать по объектам, время не терять: транспорта-то нет в лаборатории.

Человек работает качественно, когда дело свое знает. На это направлена техучеба. Она проводится в лаборатории ежегодно. И тут партгруппа не стоит в стороне. А Надежда Коршунова учится на 4-м курсе института народного хозяйства.

### МНЕНИЕ:

— Очень хорошо, что в партгруппе Ивановой, — говорит секретарь партгруппы цеха КИП Н. В. Названова, — у каждого коммуниста есть партийное поручение. Ведется работа с комсомольцами, чего раньше почти не делалось. Но я считаю, что у них должен быть свой план работы, что они не должны ориентироваться только на общие партийные собрания, а проводить свои, где бы обсуждали вопросы по чисто внутренним направлениям работы. Это мое личное мнение. Возможно, у членов партбюро — иное.

ку». Хотя, конечно, и секретарь партбюро помогает, и товарищи. Мы выбрали, как считаем, главные направления и работаем над ними. Цель видим в повышении авангардной роли коммунистов, их активности.

**АКТИВНОСТЬ КОМУНИСТА** проявляется прежде всего в партийных поручениях. С этого и начали.

В. Ф. Погрецкий — заместитель пропагандиста в школе коммунистического труда, председатель группы народного контроля лаборатории. Придирчиво следит за расходом спирта, материалов, реактивов. С. М. Житова — председатель профкома, член методсовета объединения по экономической учебе. Л. И. Боклацук — член партбюро, ответственная за контроль хозяйственной деятельности администрации. Н. Г. Коршунова — пропагандист в комсомольской политике, редактор стенгазеты «Метролог».

Сама Ольга Михайловна — пропагандист школы комтруда.

— Есть удовлетворение от этой работы, видите ее результат? — интересуюсь у нее.

— Не всегда, если честно. Старую весту занятия интереснее, доступнее. Изучили материалы съезда. Хочется добиться, чтоб все стали экономически грамотными людьми. Видели задачи и пути их реализации. Не просто теорию знали, но умели ее на практике применить. Очень активны на занятиях, в работе Сазонова, Попова, Тихомирова, Медведевкова... да много таких. Не могу сказать, что в этом есть моя личная заслуга. Просто люди давно работают, знают свое дело, с высоким сознанием.

**РАБОТА С РЕЗЕРВОМ** — и в этом партгруппа видит свою важнейшую задачу. В лаборатории около соро-

рацию, нас было трое, — вспоминает Иванова. — Теперь в комсомольской группе пятнадцать человек. Комсоргом была Татьяна Гольтраф. Многие сделала для улучшения дела.

С начала нынешнего года комсорг Татьяна Нигуренко. Партгруппа с первых шагов стала помогать ей. Как к собранию подготовиться и провести его. Что в план работы включить. Ленинский зачет шел, и до него у коммунистов дело.

Татьяна — девушка напористая, умеет зажечь, повести за собой. Сама спортом занимается и ребят расшевелила.

Не было такого — участвовать в соревнованиях. Нынче, в канун съезда, вышли: по лыжам, стрельбе, волейболу. Инга Велигура по цеху КИП даже первое место заняла.

Раньше на демонстрацию ходили обычно не готовясь. Коллектив маленький, стоит ли, думали, возиться! А нынче загорелись комсомольцы украсить колонну.

— Что если сделать гвоздики, флажки! Но как, из чего, посоветуй, — звонит Татьяна партгрупоргу.

— А сами сможете, если материал будет?

Сделали задуманное, все подключились. Первого мая вышли на улицы города с отличным настроением.

...Недавно кандидатом в члены партии была принята лаборантка Надежда Коршунова. Одна из рекомендаций у нее — комсомольская. Резерв начинает давать плоды.

### МНЕНИЕ:

— Партгруппа не должна подменять администрацию, — убеждена О. М. Иванова. — Ее цель — мобилизовать коллектив на решение поставленных производственных задач. Ме-



## ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР МАРКА СЕРГЕЕВА

© ПРИГЛАШАЕТ ДК НЕФТЕХИМИКОВ

В мае 1986 года иркутскому поэту и прозаику Марку Сергееву исполняется 60 лет.

35 из них его творческая биография связана с нашим городом.

Первые стихи об Ангарске, первые песни о замечательных людях нашего города, первые программы агитбригад принадлежат перу М. Сергеева.

В городе нет человека, который бы не знал его имени — ангарчане знают его творчество, любят и всегда ждут новых встреч с его щедрым, человечным и умным талантом.

29 мая 1986 года мы приглашаем вас на юбилейный вечер, в котором примут участие образцовый художественный коллектив «Юность Ангарска», народный вокальный ансамбль «Весна», народный вокальный ансамбль «Настенька», народная агитбригада «Фильтр», образцовый художественный коллектив — детская агитбригада «Синяя птица».

Ждем вас в 19.00 в театральном зале Дворца культуры нефтехимиков.



За одиннадцать лет работы контролером на сборочном участке механосборочного цеха № 2 РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в трудовой книжке Галины Валентиновны Романовой появились лишь записи о поощрениях и благодарностях за добросовестный труд. Недавно ей присвоено звание «Лучшая по профессии».

На снимке: Г. В. Романова.

Фото И. АМОСОВА.

Ожог, как вид травмы, по количеству случаев занимает в городе одно из первых мест. Особенно часто страдают дети. В травматологическое отделение городской детской больницы в месяц поступает 4—6 детей с ожогами. В прошлом году погибло двое таких детей, в этом году еще один ребенок.

Установлено, что чаще всего причина беды в безответственном отношении взрослых и ребенка. Так, в этом году поступили в больницу две девочки. Они были оставлены дома одни, а то время как в квартире находились включенные электрогревательные приборы. Произошло самовозгорание. Последствия тяжелые.

## Внимание: ОЖОГ!

Отчего происходят еще такие трагедии? Большинство родителей не обучают ребенка, как следует обращаться с огнем, спичками. Если вечером пройтись по городу, в одном из дворов обязательно встретитесь костер, у которого играют наши малыши и подростки, что-нибудь без конца в них подбрасывая. Уличные костры — это наиболее частая причина ожогов у детей в городе, а горят они на виду у всех.

Еще одна опасность — неумелая ингаляция, проводимая родителями с простудившимся ребенком. Малыши, сопотрявляясь, переворачивают на себя кастрюли с кипятком.

Уже в этом году в отделении лечились дети с электроожогами пальцев рук. Как правило, они находились одни, без присмотра, вблизи электрических розеток.

Школьники играют с флаконами, пульверизаторами, бутылками с жидкостями, брошенными во дворе, — и вот химический ожог. Так, два мальчика нашли банку с кислотой. Играя, один брызнул другому в лицо. Последний поступил в больницу с тяжелым ожогом лица и глаз...

Случилось несчастье, и родители пытаются сами лечить детей. Для этой цели используется сметана, различные масла и жиры. То есть еще больше усугубляется течение болезни. С ожогами следует немедленно обращаться к врачу! А самое главное — не будем оставлять малышей без присмотра, а старших научим, объясним, какое неправильное зло могут причинить простые спички и уличные костры.

Ю. ВАШКЕВИЧ,  
врач городской детской больницы № 1.

АБИТУРИЕНТУ-86

## НОВЫЕ ПРАВИЛА ПРИЕМА

Как и в других вузах страны, в Ангарском филиале ИПИ завершается очередной учебный год. Большую армию инженеров, подготовленных филиалом за 25 лет своего существования, пополнят еще 320 выпускников 1986 года. Студентов после успешной сдачи экзаменационной сессии ждут работа в двух строительных отрядах, приобретение практических навыков на учебной и производственной практике.

Одновременно с завершением учебного года идет подготовка к новому приему. В 1986 году планируется принять 475 человек, из которых 225 будут обучаться по дневной и 250 — по вечерней форме обучения.

Утверждены правила приема на 1986 год, в которые внесены изменения. В частности, при приеме на дневное обучение вводится профориентационное собеседование до начала вступительных экзаменов, целью которого является оказание помощи поступающему в выборе профессии, а также анализ и оценка успехов поступающего в труде, общей и профессиональной подготовке. Собеседование проводится проф-

ориентационной комиссией, которая по итогам собеседования выставляет баллы: 3, 2 или 1, эти баллы добавляются к баллам, полученным на вступительных экзаменах.

Второй особенностью нынешних правил приема является уменьшение числа экзаменов, в частности, на все специальности филиала абитуриенты будут сдавать три экзамена: по русскому языку и литературе в форме сочинения, по математике устно и письменно. Кроме того, в вузах Москвы, Московской области и Ленинграда прием вступительных экзаменов будет проводиться с 11 по 31 июля, а в остальных — с 1 по 20 августа. Это позволит тем, кто не пройдет по конкурсу в центральные вузы, сделать еще одну попытку в августе.

Хотелось бы разъяснить этим абитуриентам, что в другом вузе для участия в общем конкурсе им придется еще раз сдавать вступительные экзамены, а с оценками, полученными в центральных вузах, эти абитуриенты могут принимать участие в конкурсе только на вакантные места, если они окажутся.

Правилами приема преду-

смотрен ряд льгот при поступлении на остродефицитные специальности и для лиц, окончивших среднюю школу с золотой или серебряной медалью и окончивших среднее специальное учебное заведение и СПТУ с дипломом с отличием.

Одной из них является то, что эта категория лиц может сдавать один экзамен и при получении оценки «пять» от сдачи других экзаменов освобождается. При поступлении в филиал на специальность «Промышленное и гражданское строительство» впервые абитуриенты будут приниматься без вступительных экзаменов по результатам собеседования в профориентационной комиссии. На лиц, окончивших с дипломом с отличием СПТУ на базе среднего образования, этот порядок распространяется при условии соответствия полученной в СПТУ профессии (строительной).

Абитуриенты, не имеющие в документе о среднем образовании «троек», успешно пройдя профориентационное собеседование и набрав 9 баллов за сдачу первых двух экзаменов, от сдачи третьего освобождаются.

Для поступающих на остродефицитные специальности, такие, как «Промышленное и гражданское строительство», эта сумма равна восьми баллам.

Правилами приема определен и перечень остродефицитных специальностей, на которые предоставлено право предприятиям промышленности, строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания, расположенным в районах Сибири, направлять на учебу в вузы выпускников общеобразовательных школ, техникумов и СПТУ, независимо от стажа работы, на условиях, предусмотренных постановлением Совета Министров СССР от 18 сентября 1959 г. К таким специальностям из наших относятся: «Машины и аппараты химических производств», «Промышленное и гражданское строительство», «Теплогоснабжение и вентиляция», «Водоснабжение и канализация».

Определенными льготами при поступлении пользуются уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР, имеющие стаж практической работы не менее двух лет и направленные на учебу трудовыми коллективами и по решению комитетов профсоюзов.

А. ТРУФАНОВА,  
заместитель директора филиала ИПИ.

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

... Все почему-то вспоминался тот случай, который произошел недавно на заводе КВОНТ: молодой работник этого предприятия «официально» отказался от... комсомола. И заявил при этом, что комсомол ему-де не нужен. И ничего «этот комсомол» ему, Виктору Матофонову, не дает, так что зачем в его рядах состоять... И взносы опять же платить. И так далее, и в том же роде...

Шел очередной пленум горкома комсомола. На сцену поднимались один за другим выступающие, а у меня не выходил из головы этот случай. Наверное, потому, что все это время ждала ответа на вопрос: «Почему такое стало возможным?» И что же все-таки происходит, если в комсомольские ряды попадают такие вот, готовые и скрыть свое членство, и отказаться от комсомольского билета?

Доклад первого секретаря горкома комсомола Александра Попова ответов на эти вопросы не дал. Накануне пленума я беседовала с ним, и в нашем разговоре частенько мелькало слово «пере-

## НАЧНИ С СЕБЯ

стройка». Да, это было главным: перестроить стиль и метод работы комсомольских организаций, найти решения наиболее важных вопросов, сделать так, чтобы не просачивались в комсомол случайные люди.

Мы беседовали с первым секретарем о таких, как Виктор Матофонов с КВОНТ, но говорили и о тех, кто сейчас вершит по-настоящему комсомольские дела: о молодых строителях МЖК, передовых комсомольско-молодежных коллективах, о городском клубе молодых специалистов, созданном недавно, но уже заявившем о себе. Говорили и об эксперименте Новосибирского горкома комсомола, который обсуждался в центральных газетах. В чем-то не соглашались друг с другом, по каким-то вопросам спорили — беседа, что и говорить, была полемичной. И интересной. Во всяком случае, после нее подумалось,

что ветром перемен повеяло и в комсомольских организациях.

Пленум, увы, этого не показал. Нет, и в докладе, и в выступлениях было немало критики. Но напоминала она как бы небольшие островки среди широкой реки. Вода не бурлит возле таких островков, она плавно огибает их, устремляясь в прежнее русло. На общем фоне цифр, рекомендаций, пожеланий островки критики становились незаметными. И не было ответа на вопрос: как же конкретно перестраивать свою работу?

На пленуме выступила Зоя Белоусова, член комитета комсомола стройки, бывший секретарь комсомольской организации завода железобетонных изделий. Ее выступление стоит того, чтобы привести дословно. Вот что она рассказала:

— Авторитет наш падает, никто не верит, что мы способны на что-то... Админист-

рация вспоминает про нас только тогда, когда надо бумагу подписать. Кстати, у нас исключенного из комсомола вполне могут поставить бригадиром.

Теперь поздно думать, почему так получилось, — продолжила дальше она, — теперь надо исправлять положение, делать конкретные шаги.

Все-таки позволю себе не согласиться. Думать, почему получилось так, а не иначе, никогда не поздно. И всегда — нужно. Дабы избавиться от ошибок на будущее.

Мне вспоминается беседа с делегатом XXVII съезда КПСС Ниной Ивановой Доениной. Она рассказывала о своей комсомольской работе (длгое время избиралась секретарем комитета комсомола завода катализаторов). Так вот, начало ее рассказа очень напоминало повествование Зои Белоусовой. Тот же самый нулевой авторитет не только

у администрации, но и у самих комсомольцев. Те же вопросы: «А что мы можем?» Нина добила многого. Во всяком случае вопросов насчет «можем-не можем» больше не возникало.

На пленуме выступил Вадим Ледяев, первый секретарь Иркутского обкома комсомола. Он говорил о необходимости искоренять порочный стиль работы комсомольских организаций, когда деятельность комитетов комсомола оценивается не по конкретному результату, а по ушедшей в «верха» информации. То есть лучше тот, кто быстрее отчитался!

Нет, конечно, единого рецепта хорошей работы не существует. Не скажешь ведь: делай только так, и у тебя все наладится. Одно бесспорно — и это правильно подметила Зоя Белоусова — не нужно из собственных ошибок делать проблему.

Ошибся — так найди мужество признаться и исправить. В той нашей беседе первый секретарь горкома комсомола говорил о том, что перестройка должна начинаться прежде всего с самого себя. С отношения к людям. К делу.

А. КОКОУРОВА.

# УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ.

Ангарский промышленный политехникум в 1986 году объявляет прием учащихся на вечернее отделение по специальностям: промышленное и гражданское строительство, эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования, эксплуатация автомобильного транспорта.

Со средним образованием — на 2-й курс, срок обучения 2 года и 9 месяцев. Прием заявлений по 15 сентября.

**НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** по специальностям: технология приготовления пищи, товароведение и организация торговли продовольственными товарами, товароведение и организация торговли промышленными товарами.

Со средним образованием — на 3-й курс. Прием заявлений по 20 августа.

Документы сдавать по адресу: г. Ангарск, 47-й квартал, дом 23. Телефон: 9-80-00.

\*\*\*

Среднее ПТУ-32 объявляет набор учащихся на 1986—87 учебный год по следующим специальностям на базе 8 классов: монтажники по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, электросварщики ручной сварки, слесари по сборке металлоконструкций, слесари по ремонту автомобилей (с правом управления большегрузными автомобилями), слесари КИПиА, машинисты мостовых кранов (девушки), слесари-сантехники, газосварщики, слесари по изготовлению и сборке вентиляционных систем, слесари-трубопроводчики. Срок обучения — 3 года.

На базе 10 классов с одногодичным сроком обучения по специальностям: монтажники по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, электросварщики ручной сварки. При поступлении необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, медсправка (медосмотр по направлению училища), 6 фотокарточек 3х4, справка с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт.

Адрес училища: улица Коминтерна, 6а. Проезд автобусами 8, 11 до остановки «Гораз», автобусами 2, 10 до остановки «Ул. Крупской».

\*\*\*

Среднее ПТУ № 34 объявляет прием учащихся на 1986—87 учебный год на базе 8 классов:

со сроком обучения 3 года по профессиям: слесарь-ремонтник, электромонтер, электрогазосварщик, слесарь КИПиА, повар, продавец промышленных товаров, токарь; со сроком обучения 2 года по профессиям: слесарь-ремонтник, электромонтер.

На базе 10 классов принимаются учащиеся со сроком

обучения 7—8 месяцев по профессиям: электромонтер, слесарь-ремонтник, слесарь КИПиА, повар, продавец.

Зачисленные на обучение на базе 8 классов находятся на государственном обеспечении, на базе 10 классов получают стипендию 72 рубля и 36 рублей в зависимости от профессии, всем учащимся выплачивается 50 процентов от сумм, заработанных во время практики, нуждающимся предоставляется общежитие.

Прием заявлений до 30 августа, начало занятий 1 сентября 1986 года. Приемная комиссия работает с 8 до 18 часов ежедневно, здесь вам помогут правильно выбрать профессию и оформить необходимые документы.

Приглашаем выпускников 8—10 классов.

Адрес училища: 665816, г. Ангарск, ул. 14 Декабря, 20, проезд автобусами № 6 и 7 до остановки «179-й квартал», трамваем № 5 и 6 до остановки «Социалистическая».

(0267).

\*\*\*

Ангарское СПТУ-35 объявляет прием учащихся на 1986—1987 учебный год на базе 8 классов по следующим специальностям: маляр (строительный), штукатур, арматурщик, электросварщик арматурных сеток и каркасов; электросварщик ручной сварки; машинист кранов (крановщик) по управлению башенными, козловыми и мостовыми самоходными кранами; столяр-станочник деревообрабатывающих производств, электромонтер по обслуживанию (ремонту) электрооборудования. Срок обучения 3 года.

В группы молодежи, не получившей среднего образования, по следующим специальностям: маляр (строительный), штукатур; столяр-станочник деревообрабатывающих производств. Срок обучения 2 года.

Принятие на обучение ходят на государственном обеспечении.

Прием документов по 30 августа. Заявления направлять на имя директора училища с приложением следующих документов: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство (аттестат) об образовании (подлинник), справка с места жительства, фотокарточка размером 3х4 — 6 шт., листок убытия (для иногородних).

Производится предварительная запись желающих поступить в училище.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Медицинскую комиссию поступающие

проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: 665832, г. Ангарск, 7-й микрорайон, СПТУ-35. Проезд автобусами № 2, 10 до остановки «Ул. Крупской», № 8, 11 до остановки «7-й микрорайон».

Добро пожаловать в училище. (0225)

\*\*\*

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 12 имени XIV съезда ВЛКСМ объявляет прием учащихся на 1986/87 учебный год по программе училищ с 3-го-дичным сроком обучения по специальностям:

Маляр строительный, штукатур — возраст 15 лет, машинист кранов автомобильных — 15 лет, слесарь по ремонту автомобилей с правом вождения — 15 лет, слесарь по ремонту электрооборудования автомобилей — 15 лет, столяр строительный — 15 лет. Слесарь-шофер на базе 10 классов, срок обучения 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Начало занятий 1 сентября.

Принятие в училище обеспечивается питанием и обмундированием. Поступившим на обучение на базе 10 классов выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

Окончившие училище на «хорошо» и «отлично» могут поступить в техникумы и вузы на льготных условиях по направлению училища.

Выпускники направляются на работу в подразделения Ангарского управления строительства. Срок обучения засчитывается в производственный стаж.

Училище располагает технически оснащенными кабинетами, мастерскими, лабораториями, хорошим спортивным залом.

Юноши и девушки, поступайте к нам в училище! Прием заявлений на имя директора производится по 30 августа. К заявлению прилагается: свидетельство об окончании восьмилетней школы, справка с места жительства (обязательно с выпиской), свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка (по направлению училища), фотокарточка 3х4 — 5 шт. Окончившие училище получают диплом 3 или 4 разряда по избранной профессии и аттестат о среднем образовании.

Адрес училища: Ангарск, ул. Чкалова, 6, среднее ПТУ-12. Проезд трамваем: № 1, 2, 3, 4, 6, 8, остановка «Сангородок», тел.: 9-50-73, 9-53-07, 9-51-47.

\*\*\*

Среднее профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского объявляет прием учащихся на 1986—87 учебный год по следующим специальностям:

**СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА:** маляр (строительный), штукатур (юноши, девушки), штукатур, облицовщик-плиточник (юноши, девушки), электромонтер по обслуживанию (ремонту) электрооборудования (юноши), слесарь-вентиляционник по изготовлению деталей систем вентиляции и кондиционирования воздуха (девушки, юноши), продавец, кассир-контролер промышленных товаров, продавец, кассир-контролер продовольственных товаров.

**СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА:** каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций (юноши), слесарь-ремонтник (юноши), штукатур-облицовщик-плиточник (юноши, девушки).

**СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 6—10 МЕСЯЦЕВ:**

слесарь-трубокладчик, трубокладчик (юноши), монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций с ужением выполнять электрогазосварочные работы, продавец, кассир-контролер продовольственных товаров.

В группы с 3-го-дичным сроком обучения принимаются лица в возрасте 14—18,5 лет, с образованием 8 классов.

В группы с 2-го-дичным сроком обучения принимаются лица в возрасте 16—18,5 лет, с образованием 7—8 классов.

Принятие в училище с 3- и 2-го-дичным сроком обучения обеспечивается бесплатным питанием, формой одежды, общежитием. Учащимся выплачивается 50 процентов от заработной суммы во время прохождения производственной практики.

В группы с годичным сроком обучения принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 10 классов. Принятым выплачивается стипендия в размере от 80 до 80 рублей в месяц.

По окончании училища выдается диплом, срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Окончившие училище по желанию могут быть направлены для повышения образования по избранной профессии в вузы и техникумы, где они пользуются правом преимущества при зачислении.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление на имя директора о приеме, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, фотографии размером 3х4 — 6 штук, справку с места жительства.

Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Документы принимаются лично. Прием заявлений ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья. Телефоны: 2-97-86, 2-28-86, 2-95-11.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская-28, среднее ПТУ № 10.

Остановка трамвая № 1, 2, 4, 8 «Техучилище».

Добро пожаловать в училище!

\*\*\*

К сведению жителей Центрального района!

Профтехучилища - интернаты системы Министерства социального обеспечения РСФСР производят набор для обучения инвалидов.

Новосибирское ПТУ — портной женской легкой одежды, срок обучения 3 года 6 месяцев;

Иланское ПТУ — бухгалтер промышленного предприятия, срок обучения 2 года.

Принимаются инвалиды в возрасте до 35 лет с образованием 8 классов. Об условиях приема узнавать в отделе содействия по месту жительства или по телефону: 6-38-78.

\*\*\*

Ангарский филиал Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института проводит прием слушателей на вечерние и очные платные одномесячные курсы по подготовке к вступительным экзаменам в вуз. Начало занятий с 1 июля 1986 года.

Деньги в размере 10 рублей переводить в любом почтовом отделении на расчетный счет института № 00141201 в Свердловском отделении Госбанка г. Иркутска.

Запись на курсы проводится по адресу: г. Ангарск, ул. Московская, 39, кабинет 15. Телефоны: 2-32-57, 2-34-15, (0309).

\*\*\*

Отдел пожарной охраны проводит набор и направление кандидатов на очное обучение в Иркутское пожарнотехническое училище до 15 июня 1986 года. В училище принимаются лица, отслужившие действительную военную службу, имеющие среднее и среднее специальное образование, в возрасте до 30 лет. Поступающие в училище с 1 сентября сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно) в объеме программы средней школы и зачет по отдельным видам упражнений Всесоюзного комплекса ПТО.

От вступительного экзамена по русскому языку и литературе освобождаются лица, имеющие похвальную грамоту по литературе и в аттестате об образовании оценку «5» по русскому языку. От вступительного экзамена по математике освобождаются лица, представившие похвальные грамоты по двум предметам — алгебра и начала анализа, геометрия.

По вопросам поступления на учебу и оформления документов обращаться по телефону: 2-32-59.

## КИНО

«РОДИНА» — Откройте, поляны! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР» — Говорят «Серебряной мечты». 10, 12, 14, 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ПОВЕДА» — Приключения Али-бабы и сорoka разбойников (2 серия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ОКТАВРЬ» — Пришла и говорю. 13, 17-20, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — Не ставьте лешему капканы. 10, 12, 14, 16. Судьба боксера. 18, 19-30, 21-10.

«ЮНОСТЬ» — Вал «Луч» — Страшная история доктора Джекила и мистера Хайда. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

Зал «Восход» — Цена победы (дети до 18 лет не допускаются). 11, 17, 19, 21. После дождика, в четверг. 9-40, 13-30, 18.

«ПИОНЕР» — Вождь Белое Перо. 10, 12, 14, 16. Верга в туманах (2 серия). 17-40, 20-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Змеелов. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Встретились в метро (2 серия). 16, 18.

Учебно-производственный комбинат объявляет прием выпускников школ для обучения по специальности портных по пошиву легкой платья — срок обучения 1 год, портных по пошиву верхней женской одежды — срок обучения 1,5 года, портных по пошиву верхней мужской одежды — срок обучения 1 год. В период учебы учащиеся изучают историю одежды, материаловедение, конструирование одежды, спецтехнологии. Производственную практику проходят в ателье мод города. Время обучения входит в трудовой стаж, по окончании обучения предоставляется отпуск. Начало занятий 1 августа 1986 г., прием документов с 25 июня. Производится предварительная запись. Добро пожаловать на учебу! Обращаться: 11-й микрорайон, дом 7аа, каб. 201, отдел кадров. (0327).

СТК ДОСААФ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории В-С (3-й класс), стоимость обучения 462 рубля 55 копеек, А (мотоциклиста), стоимость обучения 67 рублей 55 копеек, переподготовки с категории В на категорию В-С, стоимость обучения 100 рублей 55 копеек, повышения квалификации 1—2-го класса,

стоимость обучения 81 рубль 55 копеек.

Принимается оплата от предприятий по безналичному расчету.

Первоначальное обучение вождению производится на автотренажерах.

Учебные классы находятся в 22-м и 59-м кварталах.

За справками обращаться по телефону: 7-84-56. (0192).

Меняю двухкомнатную квартиру (34,2 кв. м) в 6-м микрорайоне (третий этаж, солнечная, два балкона) на трех-четырехкомнатную с телефоном. Телефон: 6-54-90. (911)

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование главному механику объединения Добрякову Геннадью Георгиевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

Горю, горю профсоюзом учителей и коллектив школы-интерната № 15 выражают глубокое соболезнование директору школы Шаровой Нине Георгиевне по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

**ДОВРЯКОВА**  
Георгий Игнатьевич,  
участник Великой Отечественной войны, ветерана педагогического труда, отличника просвещения РСФСР.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю двухкомнатную квартиру в поселке Меет на две комнаты в разных районах Иркутской области (одну комнату желательно в г. Ангарске). Возможны другие варианты. Обращаться: Ангарск, квартал А, дом 6, кв. 9. (912).

Коллектив центральной лаборатории металлов выражает искреннее соболезнование Добрякову Геннадью Георгиевичу в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Коллектив заводоуправления завода азотных удобрений выражает глубокое соболезнование Чистилиной Валентине Никифоровне по поводу преждевременной смерти мужа.

**ЧИСТИЛИНА**  
Николая Павловича